

najzlahotnejši sad in je namenjen, da se ga kot sad uživa in ne samo stiska, da se dobi iz njega vino, ki ga je tako težko unovčiti.

Tu sedaj sledijo navodila, kako se grozdje pošilja po pošti: Za pošiljanje po pošti se odberejo zdravi in zreli grozdi. Vsaka nagnita ali sicer nezdrava jagoda se s škarjami odstriže. Pri izbiri vrste grozda pazi na to, da pripraviš za pošiljanje samo ono grozdje, ki ima debelo lupino. Malvazija in žlahtnina sta najboljši za to. Grozdje natrgaj v suhem vremenu in ga rahlo polagaj v košek. Povsod lahko dobiš za to posebne priročne košarice. Predno ga odpošlješ naprej, ga ne spiraj z vodo. Pač pa suhega zavij vsak grozd posebej v tenek bel papir. Ob strani košarice daj močan ovojni papir ali pa neškropljeno trtno listje. Enako tudi na vrhu košarice, ki jo napolni zvrhano, nakar položi na grozdje pokrov in lahko malo stisneš, če tudi kako jago do raniš. Grozdje mora biti precej na tesnem, da se ne kotali v košarici sem in tje. Pokrov dobro priveži in na njem napravi naslov, kamor pošiljaš, s pripombo, da je v košarici grozdje. Isto tudi, če pošiljaš v večjih koših po železnici.

Za 1 kg grozdja lahko vedno dobiš toliko, kolikor pozneje za 1 liter vina. Pa za 1 liter vina rabiš do 2 kg grozdja, pa še ne veš, kako ga bo mogoče prodati.

Ko pride grozdje po pošti, ga je treba takoj ven vzeti, ranjene jagode odstraniti in na rahlo razložiti v hladni sobi. Kako veselje bodo imeli pri mizi, ko jim boste kot dobra gospodinja postregla z grozdem! Namesto drugih dragih sladkarij, kmetske gospodinje, sezite po grozdih naših vinogradnikov, ki so v velikih skrbah, kako vnovčiti te pridelke!

Vse gospodinje, ki želijo grozdje odpošiljati po pošti, naj sporočijo svoj naslov na Štajersko vinarsko zadrugo Maribor.



Kako zlepiš skupaj razbiti porcelan?

Kupi si v trgovini navadnega arabskega gumija v tekočini in tej primešaj žganega gipsa, da nastane precej gosta kaša. S to snovjo namaži potem one robe, ki jih hočeš zlepiti. Plast naj ne bo predebela. Pusti, da se tri dni suši, na tem mestu se ti posoda ne bode več prelomila.

Ako ti pušča petrolejka,

ker je natrta, napravi v posodo za steklenico raztopljenega galuna, ki si ga preje raztopila v pločevinasti žlici, nakar se posoda hitro v galun potopi. Galun se takoj strdi in posoda ne bo več puščala.

===

Cene in sejmska poročila.

Mariborski trg z dne 25. julija 1931. Na ta trg so pripeljali šepharji 26 komadov svinj, Svinjsko meso je bilo po 14 do 15 Din, slanina 12 do 14 Din. Kmetje so pripeljali 16 voz sena po 75 do 95 Din, 2 voza glave po 80 do 85 Din, 6 vozov slame po 45 do 55 Din.

Krompir 2 do 3, čebula 3-6, česen 14, zelje glava 1-3, kumarce 1-3. Pšenica 2, rž 1.50, ječmen 1.50, oves 1 do 1.50, proso 2.50, ajda 1.50. Luščeni grah 10-12. Kokoš 25 do 45, piščanci 20-60, raca 15-25, gos 30-40, domači zajec 7-30. Buče 1-3, paradižniki 3-5, maline 6-8, grozdje 18-20, marelice 16-20, hruške 4-8, jabolka 5-8, breskve 18-20. Mleko 2-3, smetana 12-14, surovo maslo 30-36, in med 12-14.

Mariborski svinjski sejem dne 21. 7. 1931.

Na svinjski sejem je bilo pripeljanih 224 svinj, cene so bile sledeče: mladi prašiči 5 do 6 tednov stari komad 50 do 80 Din, 7 do 9 tednov stari 90 do 120 Din, 3 do 4 mesece stari 150 do 230 Din, 5 do 7 mesecev stari 350 do 400 Din, 8 do 10 mesecev stari 450 do 500 Din, 1 leto stari 600 do 700 Din, 1 kg žive teže 6 do 7.50 Din, 1 kg mrtve teže 9 do 10 Din. Prodanih je bilo 136 svinj.

Sejem na Sv. gori nad Sv. Petrom.

V torek dne 4. avgusta t. l. se vrši na Sv. gori nad Sv. Petrom, v občini Sveti Peter pod Svetimi gorami — velik živalski sejem in kramarski sejem. Znano je, da so sejmi na Sveti gori izmed

Januš Golec:

Guzaj.

31

Ustreljenega sta stražila oba orožnika, sicer ni bilo videti žive duše daleč na okrog. Vse se je poskrilo, vse potihnilo, ko je ležal mrtev na tleh oni, v katerega je trdno veroval ter mu zapuval svoje težnje revež od St. Jurja do Brežic in sta se tresla pred njim noč in dan gospod ter bogataš... Niti žandarja se nista pomenkovala med seboj pri pogledu na okrvavljeni plen, ki jima je zašel pred puškino cev le po nepredvidnosti in slučajno. Vendar sta bila zmagovalca nad proslulim in takorekoč nepremagljivim roparskim glavarjem lahko ponosna na čin, ki je zahteval precej junaštva in prezira lastnega življenja. Ovenčala sta se s slavo, storila dolžnost in odrežila te kraje strahovalca oblasti in vseh premožnejših slojev.

Sodna komisija in pokop.

V Slivnici zbrana orožniška četa je slišala streljanje na vrhu, a si ga ni znala razložiti. Vsi pozvani žandarji so že bili na mestu, da bi se lotili v gostem mraku izsleditve Guzaja, katerega je tirjal iz njihovih rok graški deželni glavar živega ali mrtvega. Poveljnik čete je že hotel začeti s poukom ter natančnimi navodili, dveh iz planinske postaje še vedno ni bilo. Tovariši so čakali v nevolji na zakasnela, že zopet so odmevali v dolino s Košanske višine strelji in kar večkrat en za drugim. Nekateri so bili glasnega mnenja, da ni izključeno, če se nista srečala Grizold in Stres z onim, katerega šele hočejo loviti. Mogoče kličeta s strelji na pomoč. Kaj če ju je napadel Guzaj s celo bando? Oha bodo pobili in to takorekoč vpričo cele žandarske čete, ki ždi v Slivnici prekrizanih rok in se niti ne zmeni za strelne klice na pomaganje. Nekaj krvavega se mora vršiti na hribih, sicer bi ne bilo padlo toliko strelcev v presledkih in pet kar eden za drugim. Na vse te resne pomisleke tudi

Drugačo mišljeno.

Mati je večkrat dečo opomnila, naj na večer prav lepo molijo, da bodo lahko in udobno spali. Nekega večera je menil Tonček: »Mama, jaz ne bom več zvečer molil. Jaz sem poskusil ter sem spal prav lahko tudi brez večerne molitve!«

Pepček (iz šole):

»Mama, gospod katehet je rekel, če bom priden, da pojdem v presveta nebesa.« — Mati: »No, ali ni prav tako?« — Pepček: »O ne, Vi ste pa meni še včeraj rekli, da bom šel na Bled, če bodem priden. Kdor od vaju dveh je govoril resnico, ti ali gospod katehet?«